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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (F), justificando TODAS sus respuestas.

a) E  Todas las rectas de ecuacién y = max, con m constante real, intersectan a
2

2y
lacurvam — = =1

g =
Justificacion:

z? v _ y=mx z? (mz)? _ z? m?z? 92° —16m?*z? _
T—g—li = — 9 _1:>E_ 9 —1$—144 =1=
(9—16m?)z? B N 2 o 144

2 144 .
Ahora, sabemos que 2~ > 0, luego 5= > 0, es decir,

9-16m>>0=m>< £ = |m[<2= -2 <m<

|0

Observamos que los valores de m en el intervalo anterior hacen que se produzca
interseccion entre las curvas. Como contragjemplo, podemos considerar la recta

2 2
y=x (m=1> %) que no intersecta a la hipérbola 916—6 — % = 1%

b) F 2?4+ 4y* —y— 1= 0 es una circunferencia de radio 2.

Justificacion:

Es un circunferencia de radio r = \/g ~ 1.12 # 2%

c) _F__ Elvalor de a para la conica 42 + y*> — 8z = 0 es 1.



Justificacion:
4+ -8 =0= (42> - 82)+ 1P = 0= 4(2? - 22) + ¢’ = 0 =

_1)2
Uz -1+ =044 = Aw—1)24y? == /A0

+ y{ =1

Es una elipse para la cual a® = 4, es decir, a = 2 # 1%

d) _F  Elvérticedelacurva y — 1 = 222 — z es el punto (0, 1).

Justificacion:
y—1:2x2—x:>y—1:2(x2—%x):>y—1+%:2(x—i)2:>

y— L =20z 1)

Es una parabola con vértice (h, k) = (%, %) # (0,1)%

e) _E  No existe una circunferencia con centro en (1, — 1) y que sea tangente a la
rectay + 2z = 0.

Justificacion:

La distancia desde el centro C' = (1, — 1) a la recta tangente L : y + 2z =0 es el
radio de .la circunferencia buscada.

_JAzp+Byo+C|  [2()+1(=1)40] 1] 1

r=dC.L) = VA2 B? V2r2 T Vs 5

Observamos, por tanto, que la circunferencia existe y tiene ecuacion :

(2 =12+ (y+1)? =5k

2 2

f)_F_ Para 5 + % = 1 la longitud del eje mayor es 10.

Justificacion:

La ecuacion dada corresponde a una elipse para la cual a = 5, es decir, a = \/5 , Y

la longitud del eje mayor es 2a = 2\/3 # 10%
(30 puntos).
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(2) Obtenga todos los posibles valores de ¢ € R de modo que % +yP=1y
y = x + c se intersecten.

(15 puntos)
Tenemos :
2
THy=1 (1)
y=z+c (2)

Reemplazando y = = + cen la ecuacion (1) :
2 2 2
%+y2:1:y:x+c%+(x+c)2 =1= %+x2+2cm+02 =1=

— 2__ 2__
5Tx2+20$—|—(02—1):():>x: 2¢++/(2¢)?=5(c?—1)

5
2

—2c++/4c2—5c2 - /5_c2
= —2¢ c 5c+5:>x_ 2ct+5—c

5
2

N |

Ahora para que x sea un numero real, es decir, existan intersecciones, se debe tener
que :

5—c2>0=c?<5=c|<Vb= —vV6<c<b

Los valores posibles de ¢ son aquellos que estan en el intervalo [ — \/3 , \/3 } W

(3) Grafique
a)y? = —2x
b +y* —x =2

2
c) -5 +y=1

Rellene las zonas de interseccion e identifique cada curva.
(15 puntos)

Solucién:
Notamos que y> = — 2z es una parabola con vértice V = (0,0)yp= — %

Por otro lado,



es la ecuacion de una circunferencia de centro C' = (%, 0) y radior = %

2
En tercer lugar, observamos que — % + 2 = 1 es una hipérbola con vértice en (0, 0)

y ademas
al=1=a=1
BP=2=0b=/2

Gréaficamente :
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